

星嘉社区党建引领、社区牵头、居民参与——

集思广益缓解小区停车难

社区头条

“小区里的蛮多绿化带如今成了停车场，好好的草坪都被压没了。一到晚上，小区两侧停满车，只留下窄窄的过道还不时有车辆经过，行人通过时也存在安全隐患。”近日，南通开发区小海街道星嘉社区居委会以“星嘉花园部分绿化带停车位改造”为议题，崇川区政协委员、街道干部、社区“大党委”兼职委员、党员代表、居民代表纷纷献计献策。

“星嘉花园始建于2009年，现常住约5600人。由于建成时间较早，现在车辆停放没有充足的停车位，小区通道、小区外的马路，甚至小区绿化带，便都成了居民停车的地方。”星嘉社区党总支书记徐忠介绍说，目前小区住户共有约1500多辆车，现有地面地下车位总计850多个，停车矛盾十分尖锐，社区希望通过此次“有事好商量”协商议事会，切实为民办好这项实事，缓解小区内的停车压力，同时也让小区环境变得更加文明、整洁。

听完张志平的观点，居民代表陈建国说：“从目前情况来看，算上地下地面车位，只有800多个，所以小区内停车状况还是非常吃紧的。绿化带改造，对于缓解小区停车压力、对整个大环境来说都是比较有益的。车辆停放整齐有序，看上去美观，道路通行安全也有保证。”

“小区当初建设时没有想到社会发展会这么快，对于停车要疏堵结合，需要多方面考量。”南通市小海中学学生处主任、社区“大党委”兼职委员顾中华说。

“小区协商议事的内容，与现

在居民群众所关注的热点都比较切合，都是要为老百姓办点实事，不是空谈大道理。对于停车难问题，我认为首先要想办法尽量让车停到地下车库去，同时向小区外围要停车位，希望交警部门能在小区外围部分路段划临时停车位。而小区部分绿化带改造停车位，有成功案例也有失败案例，关键在位置选择上要注意。”在大家的热烈讨论结束后，小海街道办事处副主任姜来明建议说。

“我居住的也是老小区，同样存在停车问题，如何合理用好小区内的场地空间，是小区停车位改造的重中之重。未来，随着社会经济发展，车辆只会越来越多，所以如何做好这项工作，希望社区多方面来考虑，为居民办好这项实事。”最后，崇川区政协委员、南通开发区纪工委（监察工委）第三纪检监察室主任屈婧瑶说。

徐忠表示，此次“有事好商量”协商议事会，是社区议事室建立以来的第二次会议，旨在通过党建引领、社区牵头，让社区更多党员和居民群众参与进来，提高居民参与社区管理的自治能力，群策群力让小区管理更上一层楼。

本报通讯员李晖



近日，崇川区新城桥街道八厂社区党委、网格办紧密结合实际，认真组织学习宣传《社区矫正法》。
王建彬

社区传真

监委会再发力 推进扫黑除恶

晚报讯 近日，崇川区新城桥街道濠景园社区监委会开展扫黑除恶专项斗争宣传，号召广大居民群众提供有效线索和证据。

活动中，濠景园社区网格员、志愿者向居民宣传扫黑除恶的重要性，鼓励人民群众勇敢维护自身利益，自觉参加到与黑恶势力斗争的行动中来。通讯员张璐

开展技能培训 传授育婴技巧

晚报讯 近日，港闸区唐闸镇街道新华社区妇联联合安田职业培训学校在社区妇女之家开展育婴员培训。

此次培训线上线下齐发力，线上培训7天、线下培训6天。结束后，主办方组织开展理论和实际操作考试，向考试合格者颁发初级育婴师职业资格证书。通讯员王春燕

学习插花技能 展现女性魅力

晚报讯 近日，崇川区城东街道北郭、板桥、德民、南园社区工会联合开展“党建领航”项目，开启“妆点美好生活 打造魅力女性”美丽课堂。

活动为社区女性形象管理提升专门创建课程，志愿者老师详细讲解有关插花的知识和技巧，并现场展示了几种经典的插花造型。通讯员沈海英

开展安全巡查 确保有序复工

晚报讯 近日，如皋市下原镇花园头村联合公安、消防、电力、安监等部门对辖区开展安全大巡查。

未来，花园头村将进一步普及安全知识，提高全体村民的安全意识，强化全村安全管理，保证全村各企业在疫情后复工复产顺利有序地进行。通讯员李晓兵

全国人口普查 启动摸底工作

晚报讯 近日，港闸区在闸东社区公园南苑启动人口普查摸

底工作，确保普查人员能够准确填报相关数据。

启动后，普查员根据摸底工作安排，熟悉各自负责普查小区的边界线，张贴《告住户一封信》，并深入居民家中开展市级综合试点摸底工作。通讯员沈岑 李蕙

举办美术大赛 讲述红色故事

晚报讯 5月29日，崇川区城东街道濠东社区退役军人服务站与结对单位市烈士陵园及辖区单位太阳花幼儿园联合举办美术创作大赛。

活动除了儿童美术创作，现场，市烈士陵园工作人员还讲述了红色小故事、向幼儿园赠送了红色书籍，并为幼儿赠送了儿童节礼物。通讯员范菲菲

送演出进社区 丰富文化生活

晚报讯 近日，南通艺术剧院来到崇川经济开发区国胜社区，为居民们带来一场精彩演出。

一个个精彩纷呈的节目，在赢得阵阵掌声的同时，给居民们带来了深深的感动，着实让居民们实实在在地享受到丰盛的“精神大餐”。通讯员李秋悦

安度健康六一 普及防疫知识

晚报讯 近日，崇川区任港社区党委、关工委、工会联合江苏银行城西支行开展活动，普及新冠肺炎的常识和科学防控方法。

活动现场，党员志愿者讲解了复工复学后个人防护的注意事项，还为孩子们送上画笔大礼包，让孩子们描绘对美好生活的向往和战胜疫情的决心。通讯员刘美娟

宣传扫黑除恶 共建美好家园

晚报讯 5月29日，崇川区城东街道郭里园社区党委、监委会、工会联合社区民警、平安志愿者联盟深入邻里网格，开展扫黑除恶宣传活动。

活动向在场居民发放扫黑除恶宣传海报和折页，讲解扫黑除恶应知应会，动员广大居民积极参与到扫黑除恶工作中，共同构建和谐社会、美好家园。通讯员黄海娟

兄弟社区联办特色主题党日活动 交流红色藏品 共抒爱国情怀

晚报讯 “我是20世纪50年代参军的，在部队工作近20年，深深体会到没有伟大的共产党就没有我们今天的幸福生活……”5月28日，在一场主题党日活动中，老党员张新生说。

当天，崇川区新城桥街道易家桥社区和启秀社区党委、工会采取联办特色主题党日活动的形式，邀请社区老党员、老干部、大党委成员单位的在职党员近30人在匠心民艺社成立“易启吧”红色学社，通过笔友交流的形式，一

起重温历史、不忘初心，把党的光辉历史和优良作风转化为加快建设“强富美高”新南通的精神力量。

“易启吧”红色学社首场活动以观看红色藏品、开展笔友交流为主要内容。活动中，老党员、老干部们围绕爱党、爱国主题，展开了精彩的阐述，极大地鼓舞在职的年轻党员。来自中铁十七局04标段一工区项目部的吴晶霞表示：“作为一名地铁建设者，一定将爱党爱国、爱岗敬业的精神付诸实际的学习和工作

中去。”

“通过兄弟社区联办的形式，在匠心民艺社这样一个红色文化阵地成立‘易启吧’红色学社，不仅丰富了红色教育活力，还能增强党组织和党员的内在动力。今后我们还将通过一系列红色教育主题活动锤炼大家的党性，让大家在日后的学习和工作中不断改进作风，自觉践行红色革命精神，为人民服务、为群众办事，努力做一个新时代的合格党员。”启秀社区党委书记黄凯介绍说。

通讯员吴忠美

为保护青少年远离传统烟草产品和电子烟，八厂社区——

香烟换绿植 传递正能量

晚报讯 今年5月31日是第33个世界无烟日，主题为“保护青少年远离传统烟草产品和电子烟”。5月29日，崇川区新城桥街道八厂社区党委、工会、红十字志愿者联合华丽大厦楼宇社群党支部开展香烟换绿植的新时代文明实践志愿服务活动。

当天，由邻里网格员、大学生、党员干部组成的禁烟志愿团

队通过悬挂横幅、发放宣传资料等方式向小区居民及上班族宣传二手烟对青少年的危害，应当改变吸烟的坏习惯，拒绝烟草，找回健康，争做孩子的榜样，同时也可劝诫身边亲朋

远离烟草，鼓励和帮助他们戒烟。

八厂社区党委书记陆龑表示，宣传和落实禁烟、控烟是一项长期的任务，更是一项艰巨的使命，八厂社区将持续做好禁烟宣传工作，提高广大居民群众的控烟意识，全力营造一个无烟、健康、安全的社区环境。通讯员徐蓓

助力物业，共同管好小区

社区成立“红管家联盟”

晚报讯 “政府牵线搭台，党员参与，成立社区‘邻里红管家’联盟，我们物业管理就更有底气了，对小区实际的问题，我们物业人就更有发言权了……”

物业管理直接关系群众日常生活，也是影响群众满意度的一个突出问题。5月28日下午，崇川区新城桥街道文峰社

区党委、监委、工会与南通盛和物业公司党支部联合举行社区红管家党建联盟成立仪式。活动中，参会业主委员会、楼宇物业、邻里员、社团代表、辖区单位代表共同签订了“邻里红管家”联盟协议书。在“会议联席、管家共培、信息共享、难题共解、考核共评”五个方面达成共识。

随后，联盟成员参与“我为小区添色彩”首次联盟活动，解决翰林府小区进出口墙面脏乱差的问题。小区的小朋友们也在网格志愿者的帮助下，用稚嫩的画笔画出对健康生活、绿化环保、邻里和谐、扫黑除恶、垃圾分类等新时代文明的期许。

记者陈可 通讯员季芳